

С праздником, дорогие уральцы!

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

| | | | | | |
|--------------|------------|--------------|---------------|--------------|------------|
| Екатеринбург | Ирбит | К.-Уральский | Красноуральск | Нижний Тагил | Серов |
| -14 -16 | -14 -17 | -13 -14 | -12 -14 | -14 -18 | -18 -20 |
| С, 4-5 м/с | С, 3-4 м/с | С, 4-6 м/с | С, 3-4 м/с | С-З, 2-4 м/с | З, 1-3 м/с |



Евгений КУЙВАШЕВ, губернатор Свердловской области



Уважаемые жители Свердловской области! Дорогие уральцы! От всей души поздравляю вас с наступающим Новым годом!

Этот праздник любим всеми и наполнен самыми добрыми и светлыми чувствами, новыми планами и мечтами, надеждой на их осуществление. Встречая 2020 год, мы с благодарностью оглядываемся на год уходящий, на всё хорошее, что было в нём.

В 2019 году Свердловская область отпраздновала своё 85-летие. Мы отметили этот юбилей достойными результатами работы, подтвердив звание опорного края державы. Наш регион укрепил свои позиции и продемонстрировал позитивную динамику по ключевым макроэкономическим показателям.

В уходящем году Свердловская область вновь оказалась в центре крупных международных и российских событий. Мы успешно провели Глобальный саммит по производству и индустриализации, Международную промышленную выставку «ИН-НОПРОМ», чемпионат мира по боксу, Всемирный день городов под эгидой ООН-Хабитат. Мы выиграли конкурс на право проведения в Екатеринбурге Всемирной летней Универсиады в 2023 году.

Считаю, уральцы хорошо потрудились и заложили надёжный фундамент для того, чтобы наступающий год стал успешным, добрым и щедрым, чтобы экономика региона стабильно развивалась, повышалась качество жизни людей.

Мы ставим перед собой масштабные задачи: повысить доступность первичной медицинской помощи и образовательных услуг, уве-

личить объёмы дорожного строительства и модернизации жилищно-коммунального хозяйства, продолжить благоустройство городской среды, реализацию экологических программ, цифровизацию государственного и муниципального управления. Мы также продолжим подготовку к двум важным для нашего региона юбилеям: 300-летию Нижнего Тагила и Екатеринбурга.

Наступающий 2020 год – это Год памяти и славы, год 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. И это налагает на нас особую ответственность – мы должны встретит юбилей Великой Победы достойно славы народа-победителя, укрепив экономическую и политическую мощь страны, уделяя максимум внимания нашим ветеранам и труженикам тыла.

Дорогие земляки! Благодаря вас за достойную и плодотворную работу в 2019 году. Своим трудом и талантом вы двигаете регион вперёд, к новым вершинам успеха. Вы – главная социальная сила Урала. Уверен, 2020 год для всех нас будет добрым и щедрым, исполнит заветные желания и мечты, принесёт мир и достаток в каждый дом, в каждую семью.

Желаю вам встретить Новый год с близкими и родными людьми, в атмосфере любви и взаимопонимания. Тем, кто встречает праздник далеко от семьи, кто сейчас несёт трудовую вахту или выполняет служебный долг – мира, добра, благополучия. Здоровья и радости – нашим детям, долгих лет жизни и сердечного тепла – родителям.

Пусть в эти праздничные дни никто не будет одинок и обделён вниманием. Пусть для каждого начало года станет началом новой яркой и счастливой жизни!

С праздником, дорогие друзья! С Новым годом!

Людмила БАБУШКИНА, председатель Заксобрания Свердловской области



Дорогие уральцы! От имени депутатов Законодательного Собрания и от себя лично поздравляю вас с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

Новогодние праздники – самое доброе и светлое время, которое с радостью и волнением одинаково ждут и взрослые, и дети. Встречая Новый год, мы стараемся сохранить в памяти всё самое хорошее, что было в уходящем году, и строим планы на будущее.

Уходит в историю 2019-й год, он был очень насыщенным и непростым. Свердловская область на сегодняшний день – один из наиболее сильных и динамично развивающихся регионов России. Продолжает повышаться технологический потенциал предприятий. Растут объёмы промышленной и сельскохозяйственной продукции, производятся малого и среднего бизнеса. Наверное, один из самых важных результатов – рост средней продолжительности жизни в Свердловской области: сегодня она составляет 73 года.

В нынешнем году в сельских территориях было установлено 34 новых фельдшерских пункта, начал работу 21 передвижной медицинской диагностический комплекс, приобретено 36 современных автомобилей скорой медицинской помощи, высокими темпами развивается санитарная авиация. Благоустроятся парки и скверы, ремонтируются дворовые территории – наши города становятся красивее и комфортнее при активном участии самих жителей. В три раза быстрее идёт выполнение планов по расселению аварийного жилья. Сегодня нет сомнений в том, что в Свердловской области будет достигнут исторический максимум по вводу нового жилья.

Эти и другие позитивные изменения стали возможны благодаря реализации национальных проектов и беспрецедентному финансированию, выделенному на эти цели, и благодаря программе губернатора «Пятилетка развития».

Депутаты Законодательного Собрания Свердловской области в 2019 году приняли 146 законов, большая часть из них направлена на решение социальных вопросов. В преддверии 75-летия Победы в Великой Отечественной войне депутаты разработали и приняли пакет законов, улучшающих условия жизни наших уважаемых ветеранов.

В 2020 году предстоит многое сделать, с учётом мнения наших граждан. Мы будем осуществлять контроль над реализацией национальных проектов, совершенствовать законодательство, направляя усилия на выполнение социальных обязательств перед жителями области. Будут реализованы мероприятия по подготовке к празднованию 300-летия Нижнего Тагила и Екатеринбурга. И, безусловно, значимым событием предстоящего года станет празднование 75-летия Победы. Главными героями 2020 года будут ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла – все те, кто обеспечил Великую Победу на фронте и в тылу, кто поднял страну в послевоенные годы. Наша задача – отдать дань уважения и признательности каждому ветерану.

Дорогие уральцы, от всей души желаю каждому из вас в новом 2020 году ярких праздников и насыщенных будней, наполненных хорошим настроением, положительными эмоциями, радостью, ощущением уверенности в завтрашнем дне! Пусть будут здоровьем и счастьем ваши родные и близкие! Пусть всегда и во всём вам сопутствует удача! Пусть 2020 год принесёт вам благополучие и гармонию.

С Новым годом, дорогие земляки!

Николай ЦУКАНОВ, полномочный представитель Президента РФ в УрФО



Уважаемые жители Свердловской области! Дорогие друзья!

Подходит к концу 2019 год. В судьбе каждого из нас он оставил свой след. Мы вспоминаем важные события, встречи и моменты. Мы благодарим тех, кто был рядом с нами, помогал, поддерживал. Для регионов Уральского федерального округа уходящий год стал временем важных событий в политической и социально-экономической жизни. Потребовалось много усилий, упорства, труда, чтобы решать поставленные задачи, прежде всего по реализации национальных проектов, которые обозначил Президент России Владимир Владимирович Путин.

Хорошая основа для этого была заложена в прошлом году. И можно отметить, что и в 2019 году позитивная динамика развития сохранилась.

Всё это стало возможно только благодаря вам, вашему

труду, вашей активности и целеустремлённости.

Следующий год станет для всех нас особым, юбилейным. Мы будем отмечать 75-летие Победы в Великой Отечественной войне.

Эта дата призвана ещё раз напомнить, что единство народа – наша главная сила, основа нашего существования. За прошедшие годы сделано много для повышения социальной защищённости ветеранов, обеспечения их жильём. Но не менее важно сохранить нравственные ценности, ради которых наши деды и прадеды не щадили свои жизни.

Уважаемые друзья!

От всей души поздравляю вас с наступающим 2020 годом!

В это время принято загадывать желания. У каждого из нас они, конечно, свои. Но уверен, все мы хотели бы для себя и своих близких мира, здоровья и благополучия. Пусть в домах звучит детский смех, а наше старшее поколение всегда будет окружено заботой и вниманием! Пусть сбудутся все ваши мечты, всегда сопутствуют успех и удача. С Новым годом!

Погорельцы в Исе отметят новоселье в Новый год

Ольга КОШКИНА

Подарок в канун Нового года получили жители посёлка Иса Нижнетуринского городского округа, которые месяц назад в результате пожара остались без крыши над головой: в пятницу им вручили ключи от квартир.

Напомним, двухэтажный дом в Исе сгорел в конце ноября. От него остались одни руины, которые уже демонтировали. Никто из жильцов, к счастью, не пострадал, но у людей не осталось ни вещей, ни документов. Администрация взяла решение проблемы на себя. Жи-

телей обеспечили горячим питанием, проездными билетами, а также вещами, которые помогали собирать всей области. На первое время людям предложили временное жильё.

По распоряжению губернатора Евгения Куйвашева из резервного фонда области на ликвидацию последствий пожара, приобретение жилья и помощь погорельцам выделили 32 миллиона рублей.

Как рассказал глава городского округа Алексей Стасюк, квартиры подбирали индивидуально, обсуждая варианты с пострадавшими семьями.

Всего было куплено 30 квартир в Исе и Нижней Туре, шесть приобрели за счёт средств спонсоров. 27 декабря жители пригласили в поселковый клуб для вручения ключей.

КСТАТИ. На прошлой неделе в Нижней Туре вручили ключи от 62 квартир в новом доме детям-сиротам и семьям по программе переселения из ветхого аварийного жилья.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

«У нас такая традиция...»: как встретить Новый год не за праздничным столом?

Станислав БОГОМОЛОВ

«Каждый год 31 декабря мы с друзьями ходим в баню. Это у нас такая традиция...» – эта фраза из фильма «Ирония судьбы, или С лёгким паром» с лёгкой руки кинорежиссёра Эльдара Рязанова и артиста Андрея Мягкова ушла в народ и подогрела интерес к такой интересной традиции, как сходить в баню 31 декабря перед Новым годом. В самом деле, сходить, попариться, смыть всё негативное, что произошло в уходящем году, и встретить праздник с чистым телом и помыслами – есть в этом что-то очень позитивное. Но есть и другие традиции на последний день уходящего года.

«Забронируйте нам баньку»

У нас традиция сходить в баню под Новый год появилась задолго до фильма «Ирония судьбы, или С лёгким паром», – рассказывает президент Битлз-клуба Владимир Попов. – Со студенчества всё началось. Я учился на философском факультете. Жили в общежитии на улице Большая и регулярно ходили в ближайшую баню на улице Фрунзе. Образовалась такая небольшая группа студентов, которые не уезжали на праздник. А 31 декабря обычно день был свободный, вот мы и ходили вечером попариться. Смыть грехи, так сказать. А когда семьи появились, помылка переместилась на утро. Компания сложилась со временем в 15 человек: шутки-прибаутки, анекдоты, пиво, а то и покрепче что-нибудь по молодости. Од-



У некоторых традиция ходить в баню 31 декабря появилась ещё до знакомства с фильмом «Ирония судьбы, или С лёгким паром»

нажды, разгорячённые, отправившись после бани в павильон узбекской кухни и так засиделись, что к наступлению Нового года чуть не опоздали. Сейчас эта банная компания в последний день года сохранилась. В её числе и консультант аппарата Уполномоченного по правам человека в Свердловской области Сергей Санников. К слову, одним из самых заядлых банщиков был Геннадий Бурбулис, бывший секретарь Совебеза РСФСР. Место дислокации вот только изменилось: сначала ходили в баню на улице Куйвашева, а когда еёнесли, праздничную помылку перенесли на улицу Первомайскую. Обязательно парятся, а венки всей бригадой заготавливают летом штук по 200. Как говорит Владимир Попов, для них предновогодняя баня не менее значима, чем сам праздник, вернее, это

неотъемлемая его часть. Вот такой у них банный клуб.

– 31 декабря для нас буквально горячий день, – подтверждает эту традицию директор банно-прачечного комбината «Жемчужина» в Екатеринбурге Ольга Борисова. – В нашем объединении четыре бани – в Орджоникидзевском, Верх-Исетском и Железнодорожном районах, и везде в этот день полны аншлаги. Некоторые мужчины взяли за правило такие походы в баню 31 декабря и поддерживают эту традицию, которая, я считаю, зародилась после выхода на экраны фильма «Ирония судьбы, или С лёгким паром». И Випсауны, и отделения первого (с бассейном), и общего второго разряда полностью заняты. У нас предварительная продажа билетов во все отделения бани повышенной комфортности перед Новым го-

дом начинается за полтора месяца, в то время как в обычные дни – за две недели. Вход без предварительной записи только в общее отделение.

Ровно в полночь – в прорубь!

А вот у членов областной Федерации зимнего плавания другая традиция – встречать Новый год в проруби. Накануне назначается ответственный товарищ, который готовит прорубь на Шарташе длиной 25 метров и шириной в два метра и топит баньку, рассказывает председатель Федерации зимнего плавания Василий Ястребов. – Мы приезжаем незадолго до полуночи и ровно в двенадцать ночи все прыгаем в прорубь. Сколько там плавать – дело каждого. Я могу, например, в ледяной воде находиться до 45 минут,



Ледяная вода – сильный стресс для организма, но полезный

а потом пряником в баню. Такая игра контрастов создаёт настоящее новогоднее настроение. Потом можно ещё несколько раз нырнуть – кому как хочется.

– Раз вы на машинах, то бокал шампанского исключается?

– Мы вообще не пьём. Прорубь и алкоголь несовместимы. К нам ведь и другие любители встретить Новый год на свежем воздухе присоединяются. Строго следим, чтобы люди навеселе в прорубь не кидались. Может случиться дыхательный спазм, сердечный приступ. Погружение в ледяную воду – сильнейший стресс, и каждый организм реагирует по-разному. Обязательно всех поздравляют Дед Мороз и Снегурочка. А в прошлом году так получилось, что было два Деда Мороза и две Снегурочки – так сов-

КСТАТИ

Праздничной встрече Нового года мы обязаны Петру I. До него новогоднее наступало 1 сентября и широко не праздновалось, а императору понравилось, как отмечается Рождество в Европе, в частности, в Голландии. Указом от 20 декабря 1699 года он распорядился отмечать Новый год с 1 по 6 января и расписал, как это должно происходить: со стрельбой из ружей и пушек, фейерверками, маскарадами и всяческими народными гуляньями.

новались, кто лучше публику развеселит. Дарим друг другу символические подарочки. У проруби встретит Новый год гораздо веселее, чем объедаться за праздничным столом под телевизор.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Мороза в новогоднюю ночь в Екатеринбурге не ожидается

Синоптики обещают морозные ночи с субботы, 28 декабря, до вторника, 31 декабря. Затем потеплеет.

– Ночь на 1 января в Екатеринбурге ожидается с мягким морозцем не ниже -8 градусов, – говорит главный синоптик Уральского гидрометцентра Галина Шепоренко. – Это примерно так же, как и днём 31 декабря. Первого января ещё немного потеплеет – мы прогнозируем всего -3 градуса по Цельсию. Примерно такая же погода ожидается и во вторник, 2 января.

Синоптики полагают, что мороз останется в декабре: в последние дни месяца температура в областном центре будет понижаться до -25 градусов. Днём, конечно, окажется теплее – столбик термометра остановится на отметке в -14 градусов. Но затем направление ветра поменяется с северного на юго-западное, а потом и на южное, и начнётся новогоднее... потепление. Сильных снегопадов на Новый год метеорологи тоже не обещают. Снег уральские синоптики прогнозируют на сегодня, субботу, 28 декабря. Редкие снежинки могут пролетать и в ночь на первое января и затем днём.

Без ветра, конечно, в эти дни не обойдётся. Да и редко какая уральская зима обходится без него, так что ветреная зимняя погода для нашей местности – норма. Но ветер ожидается не очень сильный – всего от 2 до 4 метров в секунду. Никакого дискомфорта такой ветерок при -8 градусах не принесёт. Можно смело кататься с горки, на коньках и лыжах семьями, вместе с детьми.

Больше чем на неделю Уральский гидрометцентр прогнозы не делает – считает их не состоятельными. Однако мы заглянули на сайт Гисметео, который позволяет себе прогнозировать погоду на месяц вперёд. И увидели, что сильные морозы в уральской столице не ожидаются все новогодние каникулы. Лишь ночью на пятые января будет понижение температуры до -15 градусов. То же и со снегом – катаклизмов синоптики не ждут. 7 и 8 января будет пролетать небольшая снежка, но сугробов образовывать эти небольшие осадки не смогут. Ответим, на севере Свердловской области и в предгорьях в новогодние праздники и в последующие дни будет более морозно, чем в Екатеринбурге – на 3-5 градусов. Однако -40 градусов и ниже не ожидается даже в самые морозные ночи.

Лариса ХАЙДАРШИНА
Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пол. Октябрьская, 1.
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966
Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН
Деловой редактор: В.В. ВАСИЛЬЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета»», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
ПОДПИСКА (индекс):
● расширенная социальная версия на 12 месяцев (09857)
● расширенная социальная версия на 6 месяцев (09856)
● полная версия на 12 месяцев (12846)
● полная версия на 6 месяцев (12845)
● социальная версия на 12 месяцев (09856)
для предприятий Екатеринбург – интернет-магазин: http://urlpress.saruz.ru
Подписное агентство Почты России: https://podpiska.pochta.ru

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ:
Общая почта – O@oblgazeta.ru
Отдел подписки – podpiska@oblgazeta.ru
Отдел рекламы – reklama@oblgazeta.ru
Отдел кадров – job@oblgazeta.ru
Газетные подписки:
● Регион – region@oblgazeta.ru
● Общество – society@oblgazeta.ru
● Занятость – zanятka@oblgazeta.ru
● Культура – culture@oblgazeta.ru
● Спорт – sport@oblgazeta.ru
Служба новостей – news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная – 355-26-67
Бухгалтерия – 375-81-48
Телефоны отдела рекламы вверху каждой страницы
Корр. пункт в Нижнем Тагиле – (343) 43-13-00.
По вопросам рекламы: 262-70-00
и объявлений звоните: 262-70-00
По вопросам подписки и распространения звоните: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации.
Цена действительна на момент публикации.
№ – материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в АО «ПримПринт Екатеринбург»: 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201, Заказ 4501
Социальная версия – 70 000, расширенная социальная версия – 10 061, полная версия – 1 250
Всего – 81 311

Сдача номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.
Цена свободная.